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                                            ATA N.010/2025 

Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de 2025 (24/03/2025) às 19:18 
horas, na sala de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, 
compareceram os vereadores André de Souza- Presidente, Carlos Roberto 
Lucindo, Fabricio Guilherme de Sá, Hamilton Cesar de Oliveira, Jose 
Augusto Alves Macedo, Lucas Andrade Teixeira, Luciano Soares de 
Souza, Valdecir José Moretti e Valdir Paes da Costa. Verificada a presença 
dos vereadores em Sessão Ordinária. O presidente convida o vereador Jose 
Augusto Alves de Macedo para a leitura de um trecho bíblico, logo em 
seguida o presidente coloca em Discussão e votação da ata de nº 009/2025 
que foi aprovada por todos. O presidente convida o primeiro secretário 
Valdecir Moretti para fazer a leitura do expediente que constou de: 
Convite Recebido do Conselho de Segurança de Barbosa Ferraz. Senhor 
Dirceu Warken, Presidente, convida a todos os vereadores desta casa, para 
uma importante Reunião do CONSEG, que será no dia 27 de março, 
quinta-feira, as 19:30 na Casa da Amizade. - Ofício Recebido do Executivo 
nº. 123/2025. Solicitando ao Senhor André de Souza, Presidente da Câmara, 
a retirada de pauta do Projeto de Lei nº 014/2025 de autoria do executivo. 
Razão para este pedido é a necessidade de realizar ajustes e aprimoramento 
no texto.- Mensagem de Veto do Executivo LER O VETO TOTAL EM 
ANEXO NA PASTA. Indicação nº 04/2025 de autoria do vereador André de 
Souza, SUGERE ao Prefeito Municipal: “Que encaminhe a esta Casa, um 
Projeto de Lei onde concede aos servidores municipais, uma Cesta de Natal 
no mês de Dezembro de cada ano (cesta no valor de 50% do valor do auxílio 
alimentação mensal vigente)”.Oficio 078/2025 de autoria do vereador 
Valdir Paes da Costa, SOLICITA ao Governador do Estado do Paraná: 
“Liberação de R$. 35.000,00 com a finalidade de castração de animais no 
município.”. Oficio 079/2025 de autoria do vereador Valdir Paes da Costa, 
SOLICITA ao Deputado Estadual do Carmo: “Liberação de R$. 35.000,00 
com a finalidade de castração de animais no município. “Oficio 080/2025 de 
autoria do vereador Fabricio de Sá, SOLICITA ao Deputado Estadual 
Soldado Adriano José: “Liberação de R$. 50.000,00 para a Associação dos 
Protetores de Animais de Barbosa Ferraz.” Oficio 081/2025 de autoria do 
vereador Fabricio de Sá, SOLICITA ao Prefeito Municipal: “Sugestão de 
Projeto de Lei para Instituição do Programa Municipal de Equoterapia.” 
Oficio 082/2025 de autoria do vereador Luciano Soares de Souza, 
SOLICITA ao Prefeito Municipal e o Departamento de Obras Urbanas: 
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“Urgente um recape asfáltico na Rua Santa Catarina, trecho entre o Auto 
Peças do Jorge e a Casa Fátima Materiais de Construção. “Oficio 083/2025 
de autoria do vereador Luciano Soares de Souza, SOLICITA ao Diretor 
Geral do DER/PR e Superintendente Regional: “Recape Asfáltico na Rodovia 
do trecho urbano entre o Santuário Santa Rita de Cássia até o Colégio 
Machado de Assis. “Oficio 084/2025 de autoria do vereador Fabricio de Sá, 
SOLICITA ao Deputado Estadual Soldado Adriano José: “Aquisição de 01 
Trator e uma Enciladeira para a Associação dos Moradores do Bairro 
Alvorada.” Oficio 085/2025 de autoria do vereador Fabricio de Sá, 
SOLICITA ao Deputado Estadual Soldado Adriano José: “Instalações de 
Placas nos trevos (Rodovias BR-487, PR-317, BR-369 e BR-158) onde 
permite acesso a cidade de Barbosa Ferraz, com a escrita “visite o 
Santuário Santa Rita de cássia de Barbosa Ferraz”. Oficio 086/2025 de 
autoria do vereador Fabricio de Sá, SOLICITA ao Prefeito Municipal: 
“Manutenção da estrada de acesso ao Distrito do Pocinho.” Oficio 087/2025 
de autoria do vereador Fabricio de Sá, SOLICITA ao Prefeito Municipal: 
“Solicitar a retirada de galhos e entulhos em diversos pontos da cidade”. 
Oficio 088/2025 de autoria do vereador Fabricio de Sá, SOLICITA ao 
Prefeito Municipal: “Limpeza e Manutenção de Prédios Públicos”. Oficio 
089/2025 de autoria do vereador Fabricio de Sá, SOLICITA ao Prefeito 
Municipal: “Limpeza e Manutenção dos Cemitérios dos Distritos”. Oficio 
090/2025 de autoria do vereador Fabricio de Sá, SOLICITA ao Prefeito 
Municipal: “Estudo para instalação de energia elétrica no cemitério do 
distrito de bourbonia”. Oficio 091/2025 de autoria do vereador Fabricio de 
Sá, SOLICITA ao Prefeito Municipal: “Conclusão da reforma do vestiário do 
campo de futebol do conjunto primavera”. Oficio 092/2025 de autoria do 
vereador Fabricio de Sá, SOLICITA ao Prefeito Municipal: “Manutenção da 
estrada de acesso ao Distrito de Ourilândia”. Oficio 093/2025 de autoria do 
vereador Fabricio de Sá, SOLICITA ao Prefeito Municipal: “Terraplanagem 
para a instalação de Playgrounds nos Distritos de Borboni e Paraiso do 
Sul”. Oficio 094/2025 de autoria do vereador Fabricio de Sá, SOLICITA ao 
Prefeito Municipal: “Informações sobre a obra de construção da praça meu 
campinho no bairro vila do roque”. Oficio 095/2025 de autoria do vereador 
Fabricio de Sá, SOLICITA ao Prefeito Municipal: “Solicitando a extensão das 
aulas de alongamento para o Distrito de Paraiso do Sul”. Oficio 096/2025 de 
autoria do vereador Fabricio de Sá, SOLICITA ao Prefeito Municipal: “Com 
Urgência a limpeza, roçada e cascalhamento das ruas da Vila Rural Maria 
Gonçalves Virgínio ”.Oficio 097/2025 de autoria do vereador Valdecir José 
Moretti, SOLICITA ao Prefeito Municipal: “Agilidade na implantação do 
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Projeto Porteira a Dentro para atender os produtores rurais de nossa 
cidade ”.Oficio 098/2025 de autoria do vereador Valdecir José Moretti, 
SOLICITA ao Prefeito Municipal: “Limpeza, patrolamento e cascalhamento 
nas Ruas dos Distritos de Tereza Breda e Pocinho. ”.Oficio 099/2025 de 
autoria do vereador Valdecir José Moretti, SOLICITA ao Prefeito Municipal: 
“Construção de um redutor de velocidade na Rua Barão do Rio Branco, 
entre a Rua Mato Grosso e Rua Goiás ”.Oficio 100/2025 de autoria do 
vereador Fabricio de Sá, SOLICITA ao Prefeito Municipal: “Informações 
sobre a destinação e liberação da Emenda Impositiva referente a 
Associação de Protetores dos Animais ”.PROJETO DE LEI NÚMERO 
011/2025 – Autoria dos Vereadores André de Souza, Fabrício de Sá e 
Valdecir José Moretti – Institui a Semana Municipal da Agricultura 
Familiar no Munícipio de Barbosa Ferraz/PR e dá outras providências. 
Passou-se o pronunciamento dos senhores vereadores com 10 minutos 
com direito aparte. Faz uso da palavra o vereador o vereador Fabricio de Sá. 
Cumprimenta o senhor presidente, colegas vereadores e população presente. O 
vereador Fabrício iniciou seu discurso agradecendo ao ex-deputado Adelino 
Ribeiro pela destinação de uma Van para o município, fruto de um pedido feito 
anteriormente. Ele destacou que esteve recentemente no setor responsável, 
verificando a documentação da resolução, e confirmou que foi a van que tinha 
feito o pedido. Agradeceu também ao Governador Ratinho Junior, ao Secretário 
de Saúde Beto Preto, ao setor de licitação, ao Secretário de Saúde Leandro Melo 
e ao Prefeito Carlos Caxão pelo empenho e colaboração para que esse veículo 
fosse adquirido, reforçando a importância desse recurso para o atendimento da 
população. O vereador Fabrício mencionou ainda um projeto de sua autoria que 
foi vetado, sob a justificativa de que poderia gerar despesas para o município. 
Ele afirmou que procurou a administração para discutir o tema, apesar de 
discordar da forma como a situação foi conduzida, disse que na sexta-feira 
recebeu uma ligação do Secretário de Administração e que houve um diálogo 
respeitoso. Reuniram-se com mães e pessoas que dependem de medicamentos, 
buscando alternativas para o projeto. O vereador ressaltou que o projeto não 
precisaria ter sido vetado integralmente, e sim, poderia ter recebido veto parcial. 
Ainda assim, reafirmou seu compromisso com a população e disse que vai 
continuar lutando para que a demanda seja atendida de outra forma. As pessoas 
que precisam desse medicamento precisam ser acolhidas. Diz que respeita 
sempre as pessoas e também gosta de ser respeitado. Nosso objetivo é resolver. 
Fabrício também falou sobre o projeto relacionado ao magistério público, com 
emenda de autoria dos vereadores José Augusto e Professor Luciano. Frisa que 
já foi votado na Câmara, aprovado e enviado ao Executivo. O Executivo, por sua 
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vez, solicitou informações complementares sobre a emenda. Na semana passada, 
o jurídico e o presidente da Câmara responderam e encaminharam novamente ao 
Executivo. Por fim, o vereador esclareceu que todos os vereadores foram 
favoráveis à recomposição dos professores e servidores, e que às vezes, chegam 
informações desencontradas à população. Faz uso da palavra o vereador Valdir 
Paes da Costa. Cumprimenta a Mesa, nobres vereadores, população presente e 
quem os acompanha pela internet. Diz que hoje quer falar com muito orgulho de 
uma lei de sua autoria, que foi aprovada por unanimidade nesta Casa e 
sancionada pelo prefeito. Essa lei tem um objetivo claro: proibir qualquer 
prefeito de inaugurar uma obra sem que ela esteja 100% concluída. Isso 
significa que, se o gestor quiser colocar seu nome em uma placa, ele vai ter que 
entregar a obra completa, com tudo funcionando. Não basta ter só as paredes 
levantadas. Se for uma escola, tem que ter carteiras, quadro-negro, estrutura 
funcionando. Se for uma UPA, tem que ter móveis, médicos contratados, tudo 
pronto para atender a população. Essa medida evita o que já vimos muito por 
aqui: inaugurações com cerimônias, fotos e até fogos, mas que na prática 
deixaram para trás obras inacabadas e sem serventia real para o povo. É o fim da 
obra eleitoreira feita às pressas, sem planejamento e sem responsabilidade. Além 
disso. Comenta sobre um requerimento que apresentou na semana passada sobre 
a rodoviária, diz que atrás das informações pessoalmente, conversou com 
engenheiros e, infelizmente, houve erro no projeto da reforma. O problema 
surgiu porque não foi retirado o piso antigo antes de colocar o novo contrapiso, 
o que gerou a danificação atual. Resultado: dinheiro público desperdiçado e 
mais um atraso que prejudica a população. A empresa, agora, já não tem mais 
obrigações legais com a obra, e tudo indica que vai ter que refazer. Frisa que 
recebeu a resposta de outro requerimento que fez sobre a obra na Vila Benta, 
ligando a rua Rio Grande do Norte com a Barão do Rio Branco. Uma obra que 
era para ser concluída em 5 meses, já dura mais de dois anos e se forem lá hoje, 
não tem ninguém trabalhando. Depois de tanta cobrança, a empresa levou seis 
blocos de paver e colocou no local, dizendo que o problema era falta de 
material. Essa empresa já foi notificada três vezes e já estava pagando multa. E 
mesmo assim, o serviço não anda. Uma vergonha para todos nós. Ainda nesta 
semana, enviou um ofício ao deputado Do Carmo, atendendo a um pedido dele 
que Barbosa será contemplado com mais um castrapet, em média cem 
castrações. E graças a Deus, mais uma vez, ele atendeu com recursos que podem 
ajudar nosso município. Por fim, diz que quer comentar o projeto de reajuste 
salarial enviado pelo prefeito, que trata tanto do reajuste do magistério quanto 
dos demais servidores e que foi procurado por servidores cobrando o reajuste e 
que a resposta sua é que já votaram e que está nas mãos do prefeito para ser 
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sancionado. Fala que o vereador José Augusto e o vereador Luciano 
apresentaram uma emenda e lê a emenda que garante mais transparência e 
valorização real dos profissionais do Magistério. A emenda garante que a 
recomposição e o ganho real sejam incorporados diretamente na tabela de 
vencimentos, o que antes estava fora da tabela uma medida que dá mais clareza 
e segurança aos profissionais. Finaliza aqui dizendo que segue fazendo seu papel 
como vereador, com transparência, responsabilidade e respeito ao povo de 
Barbosa Ferraz. Faz uso da Palavra o vereador Professor Luciano. 
Cumprimenta o Senhor Presidente, nobres colegas vereadores, população 
presente e todos que nos acompanham pelas redes sociais. Cumprimenta a 
professora Simone, mãe da Giovana e que são todos sejam bem vindos. Ressalta 
ser sempre bom ver a participação de pessoas da nossa comunidade aqui na 
Câmara. Vamos falar de Barbosa Ferraz, vamos falar de desigualdades, de 
direitos e, principalmente, de respeito. Diz que neste primeiro pronunciamento, 
quer tratar sobre o reajuste salarial dos servidores públicos. Já adianta que os 
vereadores que quiserem pedir uma parte durante a sua fala, fiquem à vontade. 
Frisa que a partir das 16h de hoje, começou a receber mensagens de que os 
funcionários públicos viriam até esta Casa. Ficou feliz com isso, afinal, a 
participação popular é fundamental. Mas, em seguida, começaram a circular 
informações de que os servidores estariam vindo porque “os vereadores”, 
especialmente ele e o vereador José Augusto, estariam travando o projeto de 
reajuste salarial. E que, por causa deles, o reajuste não teria sido aprovado. 
Esclarece que os servidores receberão o reajuste de forma retroativa, seja em 
folha complementar ou não. Mesmo que o projeto demore 10, 20 ou 30 dias, 
ninguém vai sair perdendo. Isso precisa ficar muito claro. E mais: disseminar a 
discórdia é algo grave. Está em Provérbios 6,19: "Aquele que semeia contenda 
entre irmãos é abominação ao Senhor". Quem espalha esse tipo de mentira está 
assumindo uma postura anticristã. Como eu sempre diz a sua filha: coragem é a 
base de todas as virtudes. E, graças a Deus, nunca lhe faltou coragem – nem a 
mim e acredita que nem aos seus colegas vereadores. Sobre o projeto: ele 
chegou acoplado, trazendo junto a recomposição dos profissionais do 
magistério. Achou estranho, sim. Mas a gente sempre procura dar o benefício da 
dúvida. Foram analisar com profundidade e encontram dúvidas na redação do 
Artigo 2º. Esse artigo previa um reajuste, mas deixava margem para que 
professores que ganham abaixo do piso tivessem complementação. Fizeram 
questionamentos. Conversam com o Executivo. O secretário os atendeu, e os 
vereadores presentes na reunião passaram segurança de que todos os professores 
receberiam o que é de direito, conforme a tabela. A proposta foi então ajustada 
com uma emenda. O Executivo questionou essa emenda, e o projeto voltou. 
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Respondemos aos questionamentos, e agora o prefeito pode vetar ou acatar. Se 
vetar, cabe à Câmara decidir manter ou derrubar o veto. Esse trâmite precisa 
acontecer. Não dá pra atropelar prazos nem fazer política com base em pressão. 
Fala que os vereadores, querem muito mais do que apenas reajuste: querem 
valorização real dos servidores! Temos relatos de áreas onde há pagamento de 
horas extras e diárias de maneira desigual. Isso precisa ser corrigido. Não estou 
culpando esta atual gestão – que está começando agora – mas se não mudar, será 
cúmplice. Tem servidor que trabalha além da carga horária e não recebe o que 
tem direito. Tem servidor que viaja e não recebe a diária corretamente. Isso 
precisa acabar. Fala que os vereadores, tem feito a parte deles. Estão buscando 
recursos, aprovando projetos importantes, dando condições para o Executivo 
trabalhar. Mas o que não é saudável é colocar o servidor no meio de uma disputa 
entre poderes. Isso é perigoso. São nove vereadores. Nove cabeças pensantes. E 
é bom lembrar: numa guerra, até quem ganha sai ferido. A cidade perde com 
esse tipo de confronto. O secretário precisa ser responsável ao falar com os 
servidores sobre o trabalho dos vereadores. Da mesma forma, o vereador 
também precisa ter responsabilidade ao se pronunciar. Precisamos crescer, 
caminhar juntos, deixar as brigas e disputas políticas de lado. E para aqueles que 
espalham fofocas, digo: vamos parar com conversa fiada. Vamos trabalhar por 
resultados reais. Política não é lugar pra picuinha. É lugar pra resolver problema 
de gente! Se tem uma classe que precisa de respeito, é a dos professores. 
Tivemos um hiato na gestão passada em que os professores foram tratados pior 
que os animais e que isso tem que acabar! Tudo passa pela mão de um professor, 
precisam ser valoriza-los de verdade. Fala que apresentaram a emenda porque 
foi isso que garantiram que seria feito e que não vê onde erraram. Faz uso da 
palavra o vereador Valdecir Moretti. Cumprimenta o Senhor presidente, nobres 
colegas, população presente e que os acompanha. Começa dizendo que seu 
compromisso segue firme com todos. Fala que desde o início também achou 
estranho o projeto da recomposição vir todos juntos servidores e magistério, 
vem alertando que determinadas decisões podem gerar transtornos, como já 
viram no passado. Quando percebeu a movimentação, já sabia que haveria 
desgaste — tanto para o Executivo quanto para os vereadores. Frisa que o 
projeto foi aprovado por todos e acredita que será solucionado. Reafirma seu 
compromisso com todos vocês. Fala que a função dos vereadores é cobrar, 
fiscalizar. E isso deve ser feito com respeito, mas também com firmeza. Frisa 
que tem levado diversas demandas da população ao Executivo, principalmente 
na área da educação, mas muitas delas não têm sido atendidas. A resposta é 
sempre a mesma: "vamos resolver", "estamos vendo", mas nada acontece de 
fato.! Fala que são nove vereadores escolhidos para representar a população, e 
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exigem serem ouvidos. Esse impasse com os professores, por exemplo, é 
injusto. Os demais funcionários não podem ser prejudicados por isso. Comenta 
que fez hoje três ofícios, entre eles, um solicitando agilidade no projeto porteira 
adentro para construção de carreadores, represas que vai beneficiar tanto 
pequenos, quanto grandes produtores. É um passo importante para nossa zona 
rural. Barbosa Ferraz tem perdido habitantes. O mapa mostra que a cidade está 
bonita, sim, mas a realidade é que os distritos estão sendo esvaziados. Ninguém 
quer morar na zona rural, porque falta o mínimo de infraestrutura: estradas em 
péssimo estado, acesso difícil à saúde. Não é pedir muito: o povo quer estrada 
boa e atendimento básico funcionando. Precisamos mandar a patrola para os 
distritos com mais frequência! A gente escuta os moradores, mas parece que 
ninguém os ouve. Daqui pra frente, como disse o colega Luciano, vamos ter que 
adotar outro caminho. O diálogo está cada vez mais escasso. Não é meu estilo, 
mas, se necessário, tudo será feito por ofício, por protocolo. Porque o vereador 
está perdendo a credibilidade diante da população, e isso não pode continuar. 
Quero deixar claro ao secretariado que precisaremos adotar uma postura mais 
firme. Nada mais de “vou fazer tal dia” sem compromisso. Vai ter que ser tudo 
registrado, protocolado. O povo os cobra, e com razão. Pede ao prefeito mais 
diálogo com a Câmara. Precisa conversar para saber até onde podemos ir com a 
população, o que é possível e o que não é. Só assim encontrarão um caminho. 
Ressalta que podem contar com ele sempre. Faz uso da palavra o vereador José 
Augusto Alves de Macedo. Cumprimenta a Mesa, vereadores e todos os 
presentes. Diz ao senhor Presidente que a pauta que o traria à tribuna nesta 
sessão seria uma, mas, devido às mentiras propagadas pelo Executivo 
Municipal, precisou alterar sua pauta de última hora. Frisa que alguns 
vereadores já se manifestaram a respeito do motivo que trouxeram diversos 
servidores públicos à sessão de hoje, e, não diferentemente, também gostaria de 
pontuar alguns aspectos importantes, Sr. Presidente. Fala que antes de adentrar 
diretamente na questão que envolve a presença desses servidores. Gostaria de 
retroceder um pouco. Fala que no Brasil existe um termo repristinação é o termo 
usado quando uma lei é alterada e posteriormente vem uma nova lei para 
revoga-la e para que se faça a restruturação desse artigo alterado inicialmente  
precisa se ter uma previsão legal e no Brasil a redação diz que a repristinação só 
é possível quando a norma expressamente dispõe que a lei voltara a valer, ou 
seja, a lei revogada não volta a ter seu efeito apenas pelo fato da outra lei que a 
revogou, fala que isso é no Brasil, mas parece que em Barbosa Ferraz essa Lei 
não abrange e que Barbosa Ferraz acha que está fora do Brasil,   no 
entendimento da Procuradoria Geral do Município de Barbosa Ferraz doutora 
Fatima, fala que a doutora Fatima precisa fazer a lição de casa a procuradoria 
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geral do município precisa fazer a lição de casa antes de pegar o telefone e ficar 
ameaçando o jurídico da Câmara e que isso ninguém conta e que na semana que 
se findou que o advogado de uma empresa contratada pela atual gestão ligou 
ameaçando o jurídico da Câmara com palavras ofensivas, fala que antes de ligar 
deveria pegar a cartilha do abc e estudar e entender um pouco, Ressalta que foi 
protocolado na casa o Projeto de Lei nº 14, diz que esse projeto altera dois 
artigos específicos relacionados aos cargos de carreira do Magistério Público, 
mas, ao analisá-los, percebeu que esses dois artigos não existem mais, pois 
foram alterados em 2020 e em 2021 a gestão passada do senhor Edenilson 
Miliossi e lê na integra. a Lei Municipal 2438/2020, que alterava a Lei 
Municipal 1815/2010. Fica revogada nesta data em todo o seu teor, a Lei 
Municipal nº 2438/2020 de 21 de dezembro de 2020. 
Esta Lei entrará em vigor na data da sua publicação, revogando-se as 
disposições em contrário. Barbosa Ferraz, 30 de agosto de 2021, fala que não 
existe a previsão legal que os artigos previstos inicialmente no plano de cargos e 
carreira voltariam a vigorar ou seja não existe mais porque a gestão anterior não 
fez a previsão legal e cita e cita uma lei de nº 8429/92 uma Lei Federal que 
estabelece as sanções aplicáveis aos agentes públicos por atos de improbidade 
administrativa. Fala que desde 2021, a gestão municipal tem incorrido em 
improbidade administrativa, pois tem realizado pagamentos a servidores, fala 
que os servidores fizeram jus a sua gratificação quem estava em difícil acesso, 
cargos de diretoria eles exerceram suas funções, mas o município não tinha a 
previsão legal. Fala que toda essa situação de gerou  pelo fato que pelo 
entendimento da excelentíssima doutora  Fatima não se há necessidade de ter 
previsão legal, fala que existe no Brasil dizendo que se não existir a previsão 
legal não pode pagar e é improbidade administrativa e deixa bem claro que 
estará denunciando o senhor Edenilson Aparecido Miliossi e lembrando que até 
a presente data o município não tem amparo legal para fazer esses pagamentos e 
sem prejuízo aos servidores beneficiados, mas o município precisa ter a previsão 
legal. Fala ao presidente que está dizendo isso, pois essa mesma servidora 
procuradora geral e cita também o chefe de gabinete senhor Fabio Caparroz que 
o senhor também estava presente na reunião ao qual solicitou tratar do projeto 
da recomposição salarial dos servidores e que o discurso do senhor Fabio 
Caparroz que o vereador José Augusto quer palanque e diz que não quer 
palanque e que de forma interna levou a proposta para que não se criasse todo 
esse aparato e resolver e não criar problemas e ao seu ver antes tinha dúvidas 
agora não tem mais dúvidas e que é mentira  e o que o senhor Fabio Caparroz 
falou é mentira e o que a doutora Fatima falou é mentira também, pois se o que 
está impedindo o pagamento da recomposição supostamente é a emenda que 
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garante o que os mesmos falou e que já tem informações que será e em breve 
virá para a Casa. Faz um desafio ao Sr. Fábio Caparroz e a doutora Fátima e 
também ao prefeito municipal senhor Carlos Caxao e que eles admitam que 
estavam mentindo desde o começo, porque se eles não estivessem mentindo não 
estaria o pessoal na Câmara hoje, pois os vereadores não estão colocando 
obstáculos nenhum. Fala que o projeto de recomposição salarial foi protocolado 
na casa a câmara fez toda tramitação foi aprovado por esta Casa, foi 
encaminhado para o Executivo, e a alteração que ele propôs e que o professor 
Luciano também assinou foi dentro da linha da coerência e da legalidade, fala 
que for pra sentar na cadeira de vereador e não ler o projeto ele não senta nem 
sai candidato nem que tenha que pagar um preço alto por isso, fala que a 
professora Jovelina foi embora e que gostaria que ela estivesse presente, diz que 
a professora Jovelina mandou mensagem quando o projeto foi protocolado na 
casa e que ela disse que não tinha conhecimento e que a Jovelina disse que não 
era o seu combinado com o Caxao e que o combinado era que os 6.27 seria para 
toda categoria e que desconhecia essa redação, o vereador diz que muito 
surpreende algumas informações desencontradas  que a própria secretaria estava 
induzindo pessoas a virem hoje na Sessão cobrando isso dos vereadores e que 
não quer inclui-la e vai inclui-la nesse trio de mentirosos, pois a respeita muito, 
e como ela disse o combinado não era isso, fala que existe da forma que existiu 
outros mentores biológicos parece que tem um mentor biológico a suposta batata 
podre que esta induzindo, fala que a lei da forma que foi encaminhada a Câmara 
inicialmente não era o combinado com  a secretaria de educação e o gestor, fala 
que não vai medir palavras que não era pegadinha não era mentira era mais uma 
vez uma redação mentirosa para induzir os vereadores ao erro, da forma que 
existe reuniões internas ameaçando vereador que vereador pode ser penalizado. 
O vereador mostra o plano de governo do senhor Carlos Caxao,  fala que nessas 
propostas, cita sobre os servidores públicos e que a primeira proposta é o 
seguinte, efetuar o estudo e implementação de piso salarial de diversas 
categorias. Cita a luta da categoria dos motoristas, pessoal da saúde que não 
recebe o piso, diz que não vai descarregar essa culpa na atual gestão totalmente. 
mas, quem casa com a viúva assume as crianças também. No caso, é o seguinte, 
efetuar o estudo e implementação de piso salarial de diversas categorias. E diz 
que não viu nenhuma atitude da tua gestão nessa linha de coerência. Mas, o que  
viu foi, na sessão passada, um projeto que criou um milhão de gastos por 
exercício financeiro e 19 cargos comissionados e que gostaria que as pessoas 
que convidou individualmente cada ano para estar aqui hoje, tivessem 
convidado na sessão passada. Para mim, um milhão de gastos por ano. Quase 
quatro milhões. Fala que o senhor Fábio Caparroz, citou que ele está querendo 
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palanque, fala que toda vez que mandarem um projeto incoerente, que venha 
ferir um cidadão, um servidor, vai se posicionar. Nem que tenha que pagar o 
preço por isso. E o que está acontecendo hoje, deixando bem claro, que é uma 
gestão mentirosa, uma gestão que nunca teve a intenção de pagar os 6,27% dos 
professores, mesmo que discursaram isso. O prefeito Carlos Caxão discursou 
isso com os professores. Aí, quando o vereador altera a redação, amparado por 
lei, para garantir esse direito, diz que o vereador está impedindo o pagamento 
dos demais servidores. Desde o início, quando o colocou a recomposição dos 
demais servidores junto com magistério já era essa intenção. E se a gestão está 
pensando que encher a casa vai fazer mudar sua opinião, diz que não muda não. 
Porque está pautado pela coerência, legalidade. Fala que o servidor não perde a 
recomposição, é direito adquirido, vai receber de forma retroativa e que essa 
falácia, esse discurso mentiroso, propagado por algumas pessoas na presente 
sessão, para que os servidores venham a impressionar vereador, que é o vereador 
que está travando a administração, que a emenda do vereador que garante o 
direito de mais de 100 professores, que está travando a recomposição, diz ser 
mentira.  É mentira do senhor Fabio Caparroz.  É mentira de quem convidou 
algumas professoras para estar aqui presente. E já tem informação que será 
vetada a emenda e gostaria que se ele for homem suficiente, que admita que ele 
estava mentindo desde o começo. Que a jurídica, a doutora Fatima, admita, pois 
o 094 é insignificante perante o orçamento do município pediram impacto 
financeiro, que vai gerar custos e questiona como vão gerar custos em algo que 
há estava disponível para fazer, fala que é só mais uma mentira. Então, fez a 
emenda dá a sua a cara a tapa, só que eles vão ter que admitir que eles estavam 
mentindo desde o começo. E diz que tudo que começa é errado, a tendência é 
dar errado no final. Então essa gestão está começando errado, projeto ao qual 
tem amparo jurídico, para não tramitar na casa. Lê o oficio que solicita a retirada 
do projeto 014 para ver a incoerência de uma pessoa que precisa voltar para a 
escola. Fala que buscou conhecimento do nosso jurídico, buscou conhecimento 
de outros jurídicos de fora e que não foi para a tribuna sem amparo e diz que a 
doutora Fátima protocolou o pedido que chegou pada retirada do projeto 014 e 
no pedido de retirada ela diz A razão para este pedido é a necessidade de realizar 
ajustes e aprimoramentos no texto, visando melhor atender aos objetivos 
propostos. Isso porque chegou ao nosso conhecimento divergências de 
entendimento jurídico quanto a existência ou não do referido artigo na citada 
Lei. Esclarecemos desde já que, que nosso entendimento é o da continuidade 
legislativa no que se refere a "existência do artigo 48". Só que a doutora Fátima 
precisa entender que moramos no Brasil. Ela não está no Paraguai, não, estamos 
no Brasil. E aqui no Brasil não existe repristinação automática se ela não tem 
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conhecimento o que é repristinação que ela volte para a escola e vai estudar. 
Não existe repristinação automática. Tem que ter a previsão de lei. E o 
município não tem. E a denúncia está formalizada e só está buscando mais 
informações e será, sim, protocolado, tanto no Ministério Publico Municipal, 
quanto também no Tribunal de Contas e que isso não é ele quem está dizendo é 
a Lei nº 8.429/92. Pagamento sem a devida previsão legal. E que o senhor 
Miliossi, desde 2021, incorre em improbidade. E a atual gestão também. Passou-
se a Ordem do Dia. Que constou de. Discussão ao Projeto de Lei nº 004/2025 
de autoria dos vereadores Lucas Andrade Teixeira e Professor Luciano, 
não havendo discussão passou- se a votação do projeto que foi aprovado por 
todos em segunda votação. Discussão ao Projeto de Lei nº 007/2025 de 
autoria do vereador Professor Luciano, não havendo discussão passou- se a 
votação do projeto que foi aprovado por todos em segunda votação.  
Discussão ao Projeto de Lei nº 008/2025 de autoria do vereador Professor 
Luciano, não havendo discussão passou- se a votação do projeto que foi 
aprovado por todos em segunda votação. Discussão ao Projeto de Lei nº  
009/2025 de autoria dos vereadores Hamilton Cesar de Oliveira e Lucas 
Andrade Teixeira, não havendo discussão passou- se a votação do projeto 
que foi aprovado por todos em primeira votação.  Passou- se as explicações 
pessoais dos senhores vereadores com 05 minutos sem direito aparte. Faz uso da 
palavra o vereador Fabricio de Sá. O vereador Agradece ao setor de obras do 
nosso município e ao secretário de saúde, Leandro Melo, por atenderem seu 
pedido e realizarem o conserto do telhado da UBS do Distrito de Tereza Breda. 
Uma demanda importante para garantir mais segurança e conforto no 
atendimento à população. Aproveita também para falar com o pessoal do 
Distrito de Paraíso do Sul: em breve, um veículo estará disponível para atender a 
saúde. É mais uma conquista para o Distrito, e estamos acompanhando de perto 
esse processo. Destaca ainda uma demanda sua, do professor Luciano, do 
vereador Lucas e do Dedé: o transporte dos alunos para o Colégio Agrícola. A 
partir do dia 31, os estudantes contarão com uma van, numa parceria entre a 
Secretaria de Saúde e a Secretaria de Educação. Eles sairão na segunda-feira de 
manhã e retornarão na sexta-feira. Essa iniciativa é um incentivo à educação, 
mostrando que acreditamos no futuro dos nossos jovens. Agradece à 
administração municipal por atender esse pedido dos vereadores. Trabalhando 
em conjunto, continuaremos buscando mais melhorias para toda a população. 
Agradece a todos pela presença! Faz uso da palavra o vereador Valdir Paes da 
Costa. Frisa que estava pensando... o que será que aconteceu pra esse povo todo 
virem assim, de repente? Será que foram pressionados? Diz que se alguém 
quiser contar pra ele depois, pois ele é bem curioso! Mas diz que é muito bom 
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ver todos na Sessão, e que voltem mais vezes! É importante acompanhar os 
debates, saber como estão sendo as votações. Que  fica feliz com a presença 
deles, porque assim  ficam por dentro do que realmente está acontecendo. Não 
sabe se conseguiu se explicar bem, mas espera que com o esclarecimento de 
todos eles tenham entendido. Frisa que a parte deles fizeram votaram o reajuste 
deles. Agora está nas mãos do Executivo, e espera de coração que seja 
sancionado. O reajuste não vai ser perdido, vai vir com o retroativo, mas entende 
que todos têm um planejamento, assim como eles também tem. Ressalta que o 
que depender dele, estará sempre juntos com o servidor público, com tudo que 
for possível. Que Deus abençoe a todos vocês, voltem sempre. Agradece a todos 
pela presença! Faz uso da palavra o vereador Carlos Roberto Lucindo. Quero 
parabenizar Vossa Excelência pelas condições de trabalho que vêm sendo. 
Cumprimenta todos os colegas vereadores e, principalmente, o povo que nos 
visita nesta noite. É muito bom ver esta Casa cheia — espera que vocês voltem 
sempre, participem das sessões os ajudem a fiscalizar e reivindicar aquilo que é 
de direito de todos. Hoje tivemos uma discussão importante. Infelizmente, 
surgiram algumas informações distorcidas e até mentiras a respeito de um 
projeto que é de interesse público. O Projeto foi aprovado pela casa, ou é 
sancionado ou vetado se for vetado volta para esta Casa, onde cabe ao 
Legislativo manter ou derrubar o veto e se derrubado e não for sancionado o 
presidente pode sancionar como já foi feito em outros mandatos. Tranquiliza a 
todos dizendo que não há risco de perderem, não há perigo de prejuízo. O 
retroativo será respeitado, como sempre foi. Trabalham com coerência, tomam 
decisões com base na Constituição, nunca de forma isolada. Reforça que sempre 
trabalham com transparência, buscando evitar desencontros e confusões 
jurídicas. Agradece, mais uma vez, a presença de todos. Voltem sempre, 
reivindiquem seus direitos, acompanhem os trabalhos da Câmara, e cobrem 
deles a responsabilidade que assumiram com o voto deles. Faz uso da palavra o 
vereador Professor Luciano. Quero compartilhar algumas situações importantes 
que chegaram até mim e que merecem atenção especial. Frisa que foi procurado 
por moradores do Distrito de Paraíso do Sul, que relataram uma situação 
recorrente e preocupante: por diversas vezes, é marcado o transporte de 
pacientes e, infelizmente, o motorista não comparece. Isso faz com que os 
pacientes fiquem esperando desde as 3h30 da madrugada, paciente sofre. A 
Maria, que é responsável pelo agendamento e aproveita para destacar o quanto é 
uma funcionária exemplar acaba sendo pressionada por uma situação que não é 
culpa dela. Diz ao secretário, que sabe que a pasta é extensa e que não é possível 
estar atento a tudo. Acredita que, com o carro que foi destinado agora ao distrito, 
a situação comece a se resolver. Mas é importante frisar: não foi um exagero da 
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população, foi um problema real. Não faz isso como uma crítica pessoal ao seu 
trabalho, que reconhece e respeita, mas pede sua atenção para que isso não volte 
a ocorrer. Ressalta que que hoje entraria com um projeto de lei nesta casa, mas 
diante da pauta extensa e da previsão de uma sessão longa, optou por retirar e 
reapresentar na próxima segunda-feira, diz que esse projeto trata do kit lanche 
que começou a ser servido nos ônibus da saúde no ano passado. A proposta é 
tornar isso lei, garantindo o acesso não apenas aos pacientes, mas também aos 
funcionários e acompanhantes. É um gesto simples, mas de grande importância 
para quem enfrenta longas viagens em busca de tratamento médico. Também  
compartilha algo que lhe surpreendeu na última semana: a paralisação da obra 
de asfalto para Ourilandia, onde da aula e é muito questionado sobre o assunto. 
Diz saber que o prefeito tem feito contatos em Curitiba, buscando acelerar o 
andamento do contrato, mas a população começa a se perguntar: será que o 
dinheiro sumiu? Será que esse asfalto vai parar igual ao do Pocinho? Fala que 
gravou até um vídeo mostrando a placa que está lá e, para sua surpresa, está 
escrito “inauguração” esperava ver “pedra fundamental” ou outro termo mais 
prudente. Mas inauguração? Se está paralisado, como podemos considerar 
inaugurado? Fala que na segunda-feira, estará protocolando questionamentos 
formais sobre essa obra. O engenheiro da prefeitura, que é uma pessoa muito 
competente, pode vir aqui prestar esclarecimentos técnicos e plausíveis para essa 
paralisação. A população merece uma resposta clara. Por fim, comenta sobre o 
IPTU. Ficou sabendo que foi gravada uma live, fala que o que tem falado  
mesmo como tem várias situações  que dificultam a renúncia de receita, mas 
temos outras alternativas, como o Refis.  Precisam sentar, discutir e deliberar 
sobre o assunto com seriedade. Esse foi um tema de campanha e os políticos que 
já tem fama de enrolão de mentirosos e tantas outras coisas mais e se não 
tomarem pés das situações a cobrança do IPTU, da forma como está, é uma 
vergonha, diz como dizia Boris Casoy, “isso é uma vergonha!” especialmente 
para os mais humildes, que são os que mais sofrem com a carga tributária, fala 
que o papel deles é ouvir, trazer a voz do povo para esta Casa e buscar soluções 
viáveis. Precisam rever isso. Sobre os professores e funcionários a verdade é 
essa.  Frisa que as pessoas podem enganar alguns por algum tempo e até muitos 
por muito tempo mas enganar todo mundo durante todo tempo é impossível, 
frisa que o tempo é senhor da razão e ele coloca carapuça na cabeça daqueles 
que dela merecem e que a verdade é filha do tempo e vai mostrar que na casa 
não estão atravancando nenhum aumento salário de funcionário pelo contrário 
querem melhorar o que tem lá para os professores que já estão tão massacrado. 
Deseja a todos uma boa noite e agradece a todos pela presença. Faz uso da 
palavra o vereador Valdecir Moretti. Faz algumas cobranças sobre asfaltos que 
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foram feitos recentemente e já estão apresentando problemas. Agradece a todos 
pelas presença, convida para virem mais vezes, pois quando estão presentes 
assistindo a Sessão eles saberão o que realmente foi falado, pois já teve que 
pegar vídeo para provar o que tinha falado. Frisa que estão na câmara para 
atende-los. Faz uso da palavra o vereador Lucas Andrade Teixeira 
cumprimenta a mesa e todos os presentes, comenta sobre o seu pedido de cem 
mil reais para escola mais bonita para o Distrito de Paraiso do Sul. Agradece os 
secretários Leandro Melo, Marcio, PC que o tem atendido super bem. Ressalta 
sobre o projeto de recomposição que todos os vereadores foram favoráveis. 
Agradece a presença de todos. O vereador Hamilton Cesar de Oliveira 
dispensa.  Faz uso da palavra o vereador José Augusto Alves de Macedo. Diz 
ao  Presidente que  nas suas considerações finais, quer pedir desculpas aos 
presentes, porque se exaltou um pouquinho na tribuna, mas não aos citados. 
Porque citou ali nomes e não tira uma virgula e se precisar, fala na presença 
deles. Diz que ficou  muito contente, Sr. Presidente, na presente sessão, de 
presenciar todos os servidores, e em especial alguns professores pelo fato que, 
aqueles que todos têm conhecimento, e aqueles que não tem, quer repassar que o 
plano de cargos de carreira do Magistério Público já está sendo idealizado e 
garante que mediante esse tanto de mentira, que está sendo propagado pela atual 
gestão, até parece que o prefeito caxão está assistindo, fala que é mentira que 
está sendo propagado que não está aqui afirmando que está saindo da boca dele, 
mas aquele ditado galinha que acompanha pato morre afogado. Então, quem 
deixa de se conduzir, faz parte da patotinha também. Então, está sendo 
idealizado o plano de cargos de carreira, e garante aos senhores e para todos os 
professores que esse plano de cargos de carreira não é para dar direito para 
ninguém, esse plano de cargos de carreira não é para estruturar a carreira de 
ninguém é para tirar o pouco que já tem e não está sendo pago e que essa união  
que ocorreu nessa casa, nessa sessão, infelizmente, foi uma mentira propagada 
pelo Executivo. e se achar que ele está mentindo, pode, sr. presidente, ceder a 
palavra do sr. Fábio Caparroz, convida ele para a estar presente na próxima 
sessão. Convide a doutora Fátima para estar aqui presente. Convide a secretária 
de educação para estar presente, para eles dizerem para os vereadores o que eles 
disseram para os servidores. Vamos ver se eles têm a mesma coragem que 
tiveram nos bastidores de propagar essa mentira de dizer aqui na frente deles, 
faça essa proposta. Estenda esse convite aos três, se assim possível for, para que 
eles estejam aqui presente e venham a replicar o que eles disseram nos 
bastidores, colocando servidores contra a casa, fala por ele que jamais vai votar 
contra recomposição de servidores. Lembra que citou em seu discurso em 
primeira votação da criação das duas secretarias e dos 19 cargos comissionados, 
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naquele discurso que é para fomentar o comércio. E citei lá, porque 
recentemente foi aprovado a lei do aumento do auxilio alimentação dos 
servidores de R$ 270,00 para R$ 300,00 e que citou se quer fomentar o 
comércio, levantar o comércio, aumenta o valor do vale do servidor, porque o 
comércio precisa ser fomentado através de recursos. Fala que lógico que tem 
sim outros incentivos, mas tem certas dúvidas do que realmente vai acontecer 
mediante a criação dessa secretaria. Diz saber que seu discurso não agrada 
muitas pessoas. Mas o que disse repete novamente quer fazer um trabalho 
pensado? Então valorize o servidor. Por que que não convidou os motoristas 
para estar aqui na sessão passada? Quando se gerou um custo de R$ 1 milhão de 
reais no exercício financeiro. Aí ele teve o discurso persuasivo? Aí não teve as 
mentiras? Deixa o pedido de desculpas para os presentes pela forma que se 
expressa, diz ser leigo, quem sabe menos das coisas sabe mais que ele só que 
não arrega na curva. Pode colocar, prefeito quem quiser colocar na tribuna se 
falar mentira vai replicar mesmo, fala que o que foi dito hoje colocando os 
servidores contra a Câmara é mentira e que o que ele está dizendo for mentira 
que o senhor Fábio Caparroz e a doutora Fátima Pegoraro, professora Jovelina 
venham na próxima sessão abra o espaço, senhor presidente e vem desmascarar 
ele se o que ele está dizendo mentira. Quando eles disseram na reunião interna 
que iam pagar para todos os professores e que falou não entendia o discurso 
deles que iam fazer mas não aceitavam colocar isso no papel. É muito 
contraditório, fala que não estava desconfiado tinha certeza que eles não tinham 
intenção de pagar. Porque se tivessem a intenção de valorizar  realmente o 
Magistério Público da forma que está no plano de trabalho da gestão vencedora 
do seu Carlos Caxao, ele não estaria questionando, pois isso em valor de real, 
não significa nem 100 reais por profissional, diz que gostaria de ver o mesmo 
empenho da gestão na hora que deram 0,5% de ganho real para os servidores, 
diz ser insignificante e diz porque não fez a proposta de 10% de ganho real e que 
é possível, pois se tem tanto dinheiro para criar um milhão de gasto de cargo 
comissionado que ao seu ver muito pouco vai somar para o município então 
pague aos servidores, fala que o que está acontecendo hoje com todo respeito é 
usar talvez a falta de conhecimento do que está acontecendo para colocar os 
servidores contra a Câmara e que isso é lamentável o que aconteceu essa 
semana. O presidente André de Souza, O presidente agradece primeiramente a 
Deus, diz ser bom ter a casa cheia que voltem sempre que isso que dá forças 
para trabalharem, fala que não estão de passagem nem de brincadeira, ressalta 
que o que precisarem da Câmara de vereadores eles tem total liberdade que a 
Sirley e o Gabriel estão prontos a atenderem da melhor forma possível, 
protocolem reunião, marquem reunião e que não puderam atender a comissão 
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agora pouco, pois estavam em reunião com a Sanepar marcada a mais de trinta 
dias, tem um regimento a ser cumprido e que podem dizer que os vereadores não 
quiseram atender e que não é isso, que podem marcar para amanhã se quiserem, 
protocolar pra próxima segunda, fala que são funcionários do povo, fala que 
lutou oito anos de sua vida para estar nesta casa e que não está para brincadeira e 
está para trabalhar, fala que isso aconteceu foi uma situação chata, desagradável 
e que gostaria que viessem toda segunda feira e não por algum motivo, deixa seu 
desabafo e pede desculpas e que Deus abençoe a todos. Nada mais havendo a ser 
tratado declara encerrada a presente sessão do dia 24/03/2025.  Eu, Sirley 
Montilia de Sá, Técnica de Administração Legislativa, lavrei a presente ata que 
será assinada por mim e por todos os vereadores. 


